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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2629/14-12-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με 
θέμα «Στο έλεος της αδιαφορίας και των βανδαλισμών τα γραφεία της Κοινότητας Κωφών, στο 
Ηράκλειο Κρήτης», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Οι δήμοι, για την εκπλήρωση της αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, 
χρηματοδοτούνται ετησίως από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται 
κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με 
κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από 
πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των εν λόγω 
πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών τους.

Στο πλαίσιο των ανωτέρω, στο Δήμο Ηρακλείου Ν. Ηρακλείου, έχει κατανεμηθεί από τους Κ.Α.Π. 
έτους 2020 για κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων του, ποσό 
ύψους 1.781.970,00€. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο 
νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών. 

Επίσης, στο πλαίσιο του προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 
30292/19.04.2019 απόφαση επιχορήγησης των δήμων της χώρας για την υλοποίηση έργων και 
επενδυτικών δραστηριοτήτων τους, συνολικού προϋπολογισμού 150.000.000,00€, εκ των οποίων 
ποσό ύψους 1.742.900,00€ στο Δήμο Ηρακλείου Ν. Ηρακλείου.

Τέλος, το Υπουργείο Εσωτερικών έχει εκδώσει, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αντώνης 
Τρίτσης» τη με αριθμ. πρωτ. 19576/19-10- 2020 Πρόσκληση ΑΤ08 με τίτλο: «Smart cities, ευφυείς 
εφαρμογές, συστήματα και πλατφόρμες για την ασφάλεια, υγεία - πρόνοια, ηλεκτρονική 
διακυβέρνηση, εκπαίδευση - πολιτισμό – τουρισμό και περιβάλλον, δράσεις και μέτρα πολιτικής 
προστασίας, προστασίας της δημόσιας υγείας και του πληθυσμού από την εξάπλωση της πανδημίας 
του κορωνοϊού COVID-19»» (ΑΔΑ: 6ΘΚΡ46ΜΤΛ6-ΒΦ4) Ο Δήμος Ηρακλείου δύναται να υποβάλει 
αίτηση χρηματοδότησης, σύμφωνα με τις οριζόμενες προδιαγραφές της εν λόγω Πρόσκλησης.

Κατά τα λοιπά, αρμόδια να απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία, Εργασίας & 
Κοινωνικών Υποθέσεων και Υποδομών & Μεταφορών.
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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